
         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

ΘΕΜΑ : Αποστολή της με αρ. 9/2023 πράξης του Δημοτικού μας Συμβουλίου   

 

Σας στέλνουμε αντίγραφο της  με αρ. 9/2023 πράξης του Δημοτικού μας Συμβουλίου, που αφορά 

«Έγκριση όρων συμφωνητικού συνεργασίας με την Ένωση Οργανισμών Κοινής Ωφέλειας 

Τοσκάνης, Ιταλία (Confservizi Cispel Toscana) στο πλαίσιο της συμμετοχής του Δήμου Γλυφάδας 

στο έργο «Συνεργασία για την υιοθέτηση μιας οικολογικής στάσης μέσω μιας μεθοδολογίας 

διερευνητικής μάθησης και STEAM», ECOSTEAM, του προγράμματος ΕRASMUS+», προς 

ενημέρωση και για τις δικές σας περαιτέρω ενέργειες. 

 

    O  ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ  

              ΤΟΥ  ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΖΟΥΒΕΛΗΣ  

 

 

 

 

 

 

   

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ 
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΤΜΗΜΑ  ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 

ΟΡΓΑΝΩΝ  

Διεύθυνση : Άλσους 15, 16675 Γλυφάδα          

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : Δ. Δημητροπούλου 

ΤΗΛΕΦΩΝΑ : 213  2025232 

Email  : d.dimitropoulou@glyfada.gr 

 

Γλυφάδα, 08/02/2023 

Αρ.Πρωτ. 5081 

 

ΠΡΟΣ :  

 Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών  

 Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών  

 Γραφείο Δημάρχου 

 

 
 



 

         

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

«Έγκριση όρων συμφωνητικού συνεργασίας με την Ένωση Οργανισμών Κοινής Ωφέλειας 

Τοσκάνης, Ιταλία (Confservizi Cispel Toscana) στο πλαίσιο της συμμετοχής του Δήμου Γλυφάδας 

στο έργο «Συνεργασία για την υιοθέτηση μιας οικολογικής στάσης μέσω μιας μεθοδολογίας 

διερευνητικής μάθησης και STEAM», ECOSTEAM, του προγράμματος ΕRASMUS+» 

Στη Γλυφάδα σήμερα, την 1η του μήνα Φεβρουαρίου του έτους 2023 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη 

και ώρα 7.30 μ.μ. συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση στο Διασχολικό Κέντρο Γλυφάδας το Δημοτικό 

Συμβούλιο ύστερα από την με αριθ. πρωτ. 3522/27.1.2023 έγγραφη ειδοποίηση - πρόσκληση του 

Προέδρου του, που δημοσιεύτηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου και επιδόθηκε στον κ. 

Δήμαρχο και σε καθέναν από τους Συμβούλους, σύμφωνα με το άρθρο 95 παρ. 3 του Δ.Κ.Κ.  (Ν. 

3463/06 – 114 Α΄) σε συνδυασμό με το άρθρο 67 παρ. 4 του Ν. 3852/2010 (87 Α΄) όπως 

τροποποιήθηκαν με τις αντίστοιχες του άρθρου 184, παρ. 1 του Ν. 4635/2019 για τη συζήτηση και 

λήψη απόφασης στο μοναδικό θέμα που περιλαμβάνεται στην ημερήσια διάταξη της πιο πάνω 

πρόσκλησης. 

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής, από την οποία λόγω κωλύματος απουσίαζε ο 

Πρόεδρος, ο κ. Αντιπρόεδρος διαπίστωσε ότι σε σύνολο 41 μελών βρέθηκαν παρόντα τα 32, οπότε 

κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, δεδομένου ότι υπήρχε η από το Νόμο προβλεπόμενη απαρτία και 

συγκεκριμένα : 

 

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ήταν ΠΑΡΟΝΤΕΣ οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.  

ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ Γεώργιος, ΑΚΡΙΒΟΣ Δημήτριος, ΑΡΓΥΡΑΚΗ Βασιλεία, ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ 

Αναστασία, ΒΑΜΒΑΚΕΡΟΥ Γεωργία, ΒΟΥΓΙΟΥΚΛΑΚΗΣ Αιμίλιος, ΔΗΜΟΥ Σπυρίδων, 

ΔΟΡΚΟΦΙΚΗΣ Περικλής, ΚΑΡΑΧΟΥ-ΣΚΟΥΤΑΡΗ Ελένη, ΚΑΣΣΕΡΗΣ Μάριος, ΚΑΥΚΑ Άννα, 

ΚΟΥΡΟΥΠΑΚΗΣ Στυλιανός, ΛΕΒΕΤΣΟΒΙΤΗΣ Νικόλαος, ΜΗΛΙΑΡΕΣΗ Maρία, ΜΙΧΑΛΑΚΑΚΟΣ 

Χρήστος, ΜΟΥΛΑΚΑΚΗΣ Βασίλειος, ΝΙΚΑΚΗΣ Βασίλειος, ΝΙΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ Δημήτριος, 

ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ Αλεξάνδρα, ΣΚΑΛΤΣΑΣ Ιωάννης, ΣΤΑΥΡΙΑΝΑΚΗΣ Παναγιώτης, 

ΤΣΑΓΚΛΑΣ Ορέστης, ΤΣΑΜΠΙΡΑΣ Δημήτριος, ΧΑΡΙΣΗ-ΜΠΙΛΙΑ Δαφνούλα, 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ Στυλιανός, ΤΖΟΥΒΕΛΗΣ Ιωάννης, ΓΙΑΧΟΣ Παναγιώτης, ΤΑΣΤΑΝΗΣ 

Αναστάσιος, ΦΙΛΟΠΟΥΛΟΣ Γεράσιμος, ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ Ευστάθιος, ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ Αλέξιος ,  

ΓΚΟΥΡΙΩΤΗΣ Αναστάσιος, ήτοι συνολικά 32 Δημοτικοί Σύμβουλοι 

 

Μετά την έναρξη της συνεδρίασης ΠΡΟΣΗΛΘΑΝ τρεις (3)  δημοτικοί σύμβουλοι, οι κκ.  

 ΔΕΝΑΞΑ Ελένη, στη συζήτηση του 4ου θέματος της Η.Δ  

 ΜΑΡΟΥΛΗ - ΣΑΠΟΥΝΑΚΗ Ελεονώρα, ΠΑΠΑΣ Ιωάννης, στη συζήτηση του 3ου θέματος 

της Η.Δ  

 

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης ΑΠΟΧΩΡΗΣΑΝ τρεις (3)  δημοτικοί σύμβουλοι, οι κκ. : 

 ΚΟΥΡΟΥΠΑΚΗΣ Στυλιανός, μετά τη ψηφοφορία του 2ου θέματος   

 ΤΑΣΤΑΝΗΣ Αναστάσιος, μετά τη ψηφοφορία του 3ου θέματος   

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το Πρακτικό της με αριθ. 3/2023 

Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

Αριθμός Απόφασης 9/2023 

ΑΔΑ:93ΑΓΩ91-04Γ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  

ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ 

ΤΜΗΜΑ  ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 

ΟΡΓΑΝΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ                                      
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Καθ΄ όλη τη διάρκεια της συνεδρίασης ΑΠΟΥΣΙΑΣΑΝ έξι (6) δημοτικοί σύμβουλοι οι κ.κ. 

ΑΓΓΕΛΑΤΟΣ Δημήτριος, ΒΡΥΖΙΔΗΣ Νικόλαος, ΠΑΝΑΓΑΚΟΣ Ευστράτιος, ΠΑΤΕΡΑΚΗ 

Αναστασία, ΣΚΑΜΠΑΡΔΩΝΗΣ Σταμάτιος, ΚΙΣΚΗΡΑΣ Παναγιώτης 

 

Στη συνεδρίαση αυτή ήταν παρών και  ο Δήμαρχος κ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, που καλέστηκε 

νόμιμα με την παραπάνω πρόσκληση του Προέδρου. 

 

Μετά την έναρξη της συνεδρίασης  προτάχθηκε και συζητήθηκε πρώτο το 2ο θέμα της Η.Δ.  

 

 

Στο 7ο θέμα της ημερήσιας διάταξης «Έγκριση όρων συμφωνητικού συνεργασίας με την Ένωση 

Οργανισμών Κοινής Ωφέλειας Τοσκάνης, Ιταλία (Confservizi Cispel Toscana) στο πλαίσιο της 

συμμετοχής του Δήμου Γλυφάδας στο έργο «Συνεργασία για την υιοθέτηση μιας οικολογικής 

στάσης μέσω μιας μεθοδολογίας διερευνητικής μάθησης και STEAM», ECOSTEAM, του 

προγράμματος ΕRASMUS+», ο κ. Αντιπρόεδρος έθεσε υπόψη του Σώματος την εισήγηση  της 

Εντεταλμένης Συμβούλου  ΓΠΣ & Δράσεων Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας. κ Δαφνούλα Χαρίση - 

Μπίλια, η οποία έχει ως εξής : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                          Γλυφάδα, 30/1/2023  

  
       ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ         Αρ.Πρωτ:3722     
       ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ 

       ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ  
                  ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   

 
 
 
ΠΡΟΣ:  
κ. Πρόεδρο  
του Δημοτικού Συμβουλίου 
 

 
 
 

ΘΕΜΑ: «Έγκριση όρων συμφωνητικού συνεργασίας με την Ένωση Οργανισμών Κοινής 

Οφέλειας Τοσκάνης, Ιταλία (Confservizi Cispel Toscana) στο πλαίσιο της 

συμμετοχής του Δήμου Γλυφάδας στο έργο «Συνεργασία για την υιοθέτηση 

μιας οικολογικής στάσης μέσω μιας μεθοδολογίας διερευνητικής μάθησης και 

STEAM», ECOSTEAM, του προγράμματος ERASMUS+».                                                                

 
Κ. Πρόεδρε,  
 

Σε συνέχεια της από 22 Μαρτίου 2022 Εντολής/Εξουσιοδότησης (mandate) του 

Δημάρχου Γλυφάδας προς την Ένωση Οργανισμών Κοινής Ωφέλειας Τοσκάνης, Ιταλία 

(Confservizi Cispel Toscana),  προτείνεται η συνεργασία του Δήμου Γλυφάδας με τον 

προαναφερόμενο Οργανισμό CISPEL και η χρηματοδότηση του Δήμου Γλυφάδας με το ποσό 

των 29.600,00 ευρώ για τη συμμετοχή του στο έργο με τίτλο «Συνεργασία για την υιοθέτηση μιας 

οικολογικής στάσης μέσω μιας μεθοδολογίας διερευνητικής μάθησης και STEAM», ακρωνύμιο 

“ECOSTEAM”συνολικού προϋπολογισμού 400.000,00 ευρώ, στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού 

Προγράμματος «Erasmus+».  

 Το πρόγραμμα στοχεύει στην ανάπτυξη μιας καινοτόμου εκπαιδευτικής μεθοδολογίας 

για τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση με θέμα τη βιώσιμη διαχείριση των πόρων στη σύγχρονη 

πόλη. Η μεθοδολογία συμπληρώνεται από το απαραίτητο εκπαιδευτικό περιεχόμενο και τα 

απαραίτητα εργαλεία για τη διευκόλυνση της διεπιστημονικής και διακρατικής συνεργασίας 

μεταξύ των Ευρωπαϊκών σχολείων 

Συγκεκριμένα, το έργο στοχεύει: 

 Να φέρει πιο κοντά στους μαθητές τις έννοιες και τις ευρωπαϊκές πολιτικές σχετικά με 

τη διαχείριση του νερού, των αποβλήτων, της ενέργειας και της αστικής κινητικότητας 

για την προσαρμογή και αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής στη σύγχρονη πόλη. Σε 

αυτή την κατεύθυνση θα δημιουργηθεί μια βιβλιοθήκη εκπαιδευτικού υλικού και καλών 



πρακτικών στην Ευρώπη σχετικά με τη βιώσιμη διαχείριση του νερού/των 

αποβλήτων/της ενέργειας/της αστικής κινητικότητας. Το υλικό αυτό θα χρησιμοποιηθεί 

για να τονώσει το ενδιαφέρον των μαθητών για τα θέματα και να τους ενθαρρύνει σε ενεργό 

συμμετοχή στην υλοποίηση των εκπαιδευτικών ενοτήτων που προβλέπονται.  

 Να αυξήσει το ενδιαφέρον και την απόδοση των μαθητών στο STEM. Η προβλεπόμενη 

εκπαιδευτική μεθοδολογία θα περιλαμβάνει αποτελεσματικές προσεγγίσεις που 

διεγείρουν το ενδιαφέρον και την περιέργεια των μαθητών προς το STEM. Η προσέγγιση 

«Ο κόσμος μας η τάξη μας» (Our World Our Classroom) θα διευκολύνει τη μάθηση σε 

σχέση με τον πραγματικό κόσμο και σε συνεργασία με ειδικούς από υπηρεσίες κοινής 

ωφέλειας. Η διερευνητική μάθηση θα ενθαρρύνει τους μαθητές να εξερευνήσουν 

συγκεκριμένες πτυχές σύμφωνα με μια ολοκληρωμένη διεπιστημονική προσέγγιση 

STEAM (Science, Technology, Engineering, Arts, Mathematics). Το έργο προβλέπει την 

κατάρτιση εκπαιδευτικών της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στην εφαρμογή της 

προτεινόμενης μεθοδολογίας, παρέχοντας ανατροφοδότηση και οι μαθητές θα 

συμβάλουν στη δημιουργία εκπαιδευτικών ενοτήτων που μπορούν να χρησιμοποιηθούν 

στο μέλλον από άλλους. Ο διακρατικός χαρακτήρας του έργου θα ενθαρρύνει τη 

συνεργασία των εκπαιδευτικών και την ανταλλαγή ιδεών για να ξεπεράσουν τις 

προκλήσεις και να προσφέρουν πλούσιες εκπαιδευτικές εμπειρίες στους μαθητές τους.  

 Να αλλάξει τις συμπεριφορές των εκπαιδευτικών και των μαθητών, εμπλέκοντας τους 

μαθητές σε δραστηριότητες που ενθαρρύνουν τη δημιουργική σκέψη και τη στάση 

επίλυσης προβλημάτων με στόχο τη διατύπωση έξυπνων λύσεων και την υιοθέτηση 

θετικών συμπεριφορών για την καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής. Για την επίτευξη 

αυτού του στόχου, η μεθοδολογία χρησιμοποιεί μια διεπιστημονική προσέγγιση, 

εξοπλίζοντας τους εκπαιδευτικούς με τις απαραίτητες ικανότητες για να συνεργαστούν με 

άλλους συναδέλφους και ειδικούς. Για να ενισχυθεί η σύνδεση με φαινόμενα στον 

πραγματικό κόσμο, εισάγονται στοιχεία βιωματικής μάθησης: οι εκπαιδευτικοί και οι 

μαθητές βγαίνουν από την τάξη για να εξερευνήσουν τι κρύβεται πίσω από τη διαχείριση 

των πόρων που χρησιμοποιούν καθημερινά και οι μαθητές ενθαρρύνονται να 

προσεγγίσουν καινοτόμες προτάσεις μέσω της δημιουργικής σκέψης. Η συμβολή φορέων 

διαχείρισης (οργανισμοί κοινής ωφέλειας), ΟΤΑ, οργανισμών εκπαίδευσης και 

οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών στην εκπαιδευτική διαδικασία θα εμπλουτίσει τις 

γνώσεις και θα αυξήσει την ευαισθητοποίηση σχετικά με τη σημασία της βιώσιμης 

χρήσης των πόρων και της ενεργού συμμετοχής στα κοινά. 

 

Σε κάθε πόλη που συμμετέχει οι μαθητές θα κληθούν να μελετήσουν ένα συγκεκριμένο θέμα: 

 Φλωρεντία (Ιταλία) – Βιώσιμη διαχείριση νερού και αποβλήτων 

 Ριέκα (Κροατία) – Βιώσιμη διαχείριση ενέργειας 



 Γλυφάδα (Ελλάδα) – Βιώσιμη Αστική Κινητικότητα 

 

Στο Πρόγραμμα συμμετέχουν οι κάτωθι εταίροι: 

- Ένωση Οργανισμών Κοινης Ωφέλειας Τοσκανης - CISPEL (Συντονιστής) 

- CNR Institute of Bioeconomy, Ιταλία 

- Ένωση Δήμων Ευρώπης, Γερμανία 

- Κέντρο Αναπτυξιακών Μελετών PRISMA, Έλλαδα 

- Israel Smart Cities Institute, Iσραήλ 

- Δήμος Γλυφάδας, Ελλάδα 

- Δήμος Ριέκα, Κροατία 

- Λύκειο classico Galileo, Ιταλία 

- 2o Γυμνάσιο Γλυφάδας, Ελλάδα 

- Γυμνάσιο Srednja skola za elektrotehniku I racunalstvo Rijeca, Κροατία 

Η χρηματοδότηση του έργου προέρχεται από πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 

εποπτεύεται από τον οργανισμό Erasmus+. 

 

Ενόψει των ανωτέρω προτείνω όπως εισηγηθείτε στο Σώμα:  

(α) την έγκριση των όρων της Συμφωνίας συνεργασίας για τη συμμετοχή του Δήμου 

Γλυφάδας στο έργο «Συνεργασία για την υιοθέτηση μιας οικολογικής στάσης μέσω μιας 

μεθοδολογίας διερευνητικής μάθησης και STEAM» και  

(β) την εξουσιοδότηση του Δημάρχου Γλυφάδας για την υπογραφή της σχετικής 

σύμβασης. 

 
 
 
 

Η Εντεταλμένη Δημοτική Σύμβουλος 
ΓΠΣ & Δράσεων Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας 

 
 
 

Δαφνούλα Χαρίση - Μπίλια 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 Στη συνέχεια  ο κ. Αντιπρόεδρος αφού έθεσε υπόψη του Σώματος: 

 

 Την εισήγηση της Εντεταλμένης Συμβούλου  ΓΠΣ & Δράσεων Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας. 

κ Δαφνούλα Χαρίση - Μπίλια, 

Κι έχοντας υπόψη : 

 Την από 22 Μαρτίου 2022 Εντολή/Εξουσιοδότηση (mandate) του Δημάρχου Γλυφάδας προς 

την Ένωση Οργανισμών Κοινής Ωφέλειας Τοσκάνης, Ιταλία (Confservizi Cispel Toscana), 

 

 

Έθεσε σε ψηφοφορία  την  πρόταση της διοίκησης  και μετά το τέλος της ψηφοφορίας ,ο κ. Αντιπρόεδρος 

ανακοίνωσε το αποτέλεσμα αυτής όπου, το Δημοτικό Συμβούλιο   

 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ  

 

1. Εγκρίνει τους όρους της Συμφωνίας συνεργασίας για τη συμμετοχή του Δήμου Γλυφάδας στο έργο 

«Συνεργασία για την υιοθέτηση μιας οικολογικής στάσης μέσω μιας μεθοδολογίας διερευνητικής 

μάθησης και STEAM», ως εξής: 

 

 

 

Grant agreement number 2022-1-IT02-KA220-SCH-000088700 

Project title ECOSTEAM - Συνεργασία για την υιοθέτηση μιας οικολογικής στάσης μέσω μιας 

μεθοδολογίας διερευνητικής μάθησης και STEAM 

 

Ανάμεσα 

 

Confservizi Cispel Toscana 

Via Giovanni Paisiello 8  

IT – 5014 Firenze 

VAT number IT 04581040484 

OID:  E10270613 

Εφεξής «ο Συντονιστής» 

Εκπροσωπείται από τον νόμιμο εκπρόσωπο Nicola Perini 

 

Και 

 

Δήμος Γλυφάδας  

ΝΠΔΔ ΟΤΑ 

Άλσους 15,   

Ελλάδα, 16675 Γλυφάδα  

OID:  E10186062 



Εφεξής «Συνδικαιούχος» 

Εκπροσωπείται από τον Γεώργιο Παπανικολάου  

 

 

Στο πλαίσιο του Erasmus+ ο Συντονιστής έχει συνάψει τη Σύμβαση με αριθμό 2022-1-IT02-KA220-

SCH-000088700 με την Εθνική Υπηρεσία INDIRE (εφεξής «η Εθνική Υπηρεσία»). Η παρούσα 

Συμφωνία αποτελεί 

Παράρτημα της ως άνω Σύμβασης. Τα παραρτήματα αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της ως άνω 

Σύμβασης. Τα ακόλουθα συμφωνούνται μεταξύ του Συντονιστή και του Συνδικαιούχου για τον 

καθορισμό των δικαιωμάτων και υποχρεώσεων τους σχετικά με την εκτέλεση συγκεκριμένων 

καθηκόντων που σχετίζονται με το Έργο. 

 

Άρθρο 1 – Αντικείμενο της Συμφωνίας 

Η παρούσα Συμφωνία αποσκοπεί στη διευκρίνιση της συνεισφοράς αφενός του Συντονιστή και 

αφετέρου του Συνδικαιούχου για την επιτυχή έκβαση του έργου «ECOSTEAM - Συνεργασία για την 

υιοθέτηση μιας οικολογικής στάσης μέσω μιας μεθοδολογίας διερευνητικής μάθησης και STEAM». 

Καθορίζει τις αρμοδιότητες και προσδιορίζει την κατανομή του προϋπολογισμού από τον Συντονιστή 

στον Συνδικαιούχο. 

 

 

 

Άρθρο 2 – Διάρκεια 

Η Συμφωνία θα τεθεί σε ισχύ την ημερομηνία υπογραφής του τελευταίου Μέρους και θα παραμείνει 

σε ισχύ μέχρι το κλείσιμο του Έργου από την  Εθνική Υπηρεσία (INDIRE). 

Η περίοδος επιλεξιμότητας των δαπανών αρχίζει την 01/11/2022 και λήγει στις 30/06/2025. 

 

Άρθρο 3 – Υποχρεώσεις του Συντονιστή και του Συνδικαιούχου 

Βάσει αυτής της Συμφωνίας, ο Συντονιστής και ο Συνδικαιούχος θα συμβάλουν στην εκπλήρωση των 

απαιτήσεων της Συμφωνίας μαζί με τα άλλα Μέρη που εκτελούν ενέργειες στο πλαίσιο του Έργου 

σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις, όπως ορίζονται στην παρούσα Συμφωνία. 

Τα Μέρη της παρούσας Συμφωνίας εκτελούν τις εργασίες σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα του Έργου, 

όπως εμφανίζεται στην περιγραφή του έργου και επικαιροποιείται από την Επιτροπή Έργου, 

καταβάλλοντας κάθε δυνατή προσπάθεια για να επιτύχουν τα αποτελέσματα που καθορίζονται σε 

αυτήν και θα εκτελούν τα καθήκοντά τους βάσει της παρούσας Συμφωνίας σύμφωνα με τα 

αναγνωρισμένα επαγγελματικά πρότυπα. 

Ο Συνδικαιούχος θα παρέχει το προσωπικό, τις εγκαταστάσεις, τον εξοπλισμό και το υλικό που είναι 

απαραίτητο για να εκτελέσει και να ολοκληρώσει τις εργασίες που θα αναλάβει βάσει της παρούσας 

Συμφωνίας. 

 

Άρθρο 4 – Κατανομή Κονδυλίων 

Ο Συντονιστής θα μεταφέρει το ποσό των 29.600,00 ευρώ στον Συνδικαιούχο. Το ποσό αυτό θα 

χρησιμοποιηθεί από τον Συνδικαιούχο προς όφελος του Έργου σύμφωνα με τις προγραμματισμένες 

δραστηριότητες. Ο αναλυτικός προϋπολογισμός είναι διαθέσιμος στο υποβληθέν Έργο και στον 

εγκεκριμένο προϋπολογισμό (όπως επισυνάπτεται). 

Εάν υπάρχουν ελλείψεις ως προς την ποσότητα και την ποιότητα των αποτελεσμάτων όλων των 

Πακέτων Εργασίας και δράσεων, το ποσό θα επανυπολογιστεί με τα κριτήρια που χρησιμοποιήθηκαν 

στη φάση του προγραμματισμού του προϋπολογισμού. 



 

Άρθρο 5 – Δραστηριότητες που πρέπει να εκτελεστούν 

Οι Συνδικαιούχοι, ανάλογα με τις δυνατότητές τους, πρέπει να υποστηρίζουν τον Συντονιστή στην 

επίτευξη των ποιοτικών και ποσοτικών αποτελεσμάτων του Έργου ECOSTEAM μέσω της 

επισκόπησης των παραδοτέων που παράγονται στα Πακέτα Εργασίας, της ανάκτησης πληροφοριών 

και υλικών χρήσιμων για την επίτευξη των στόχων. 

Ο ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ θα εκτελέσει τις δράσεις όπως ορίζονται στο εγκεκριμένο Έργο, και 

ενδεικτικά παρατίθεται στην ακόλουθη λίστα. 

  

Ο ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ θα είναι υπεύθυνος για: 

 

1ο Πακέτο Εργασίας – Διαχείριση  

 να συμμετέχει στις Διακρατικές Συναντήσεις του Έργου και στις μηνιαίες online συναντήσεις 

 να ολοκληρώνει έγκαιρα τις εργασίες, μέχρι τη συμφωνηθείσα ημερομηνία 

 την διαχείριση διοικητικών θεμάτων και παράδοση των σχετικών εγγράφων στον Συντονιστή 

 την παράδοση στον Συντονιστή των εγγράφων παρακολούθησης εγκαίρως όπως απαιτείται 

από το Σχέδιο Διαχείρισης και το Σχέδιο Διασφάλισης Ποιότητας  

 

 

2ο Πακέτο Εργασίας – Μεθοδολογικές Οδηγίες Μάθησης  

 την σύνταξη λίστας ενδιαφερομένων φορέων ως αποδέκτες της έρευνας  

 τη συμβολή στην ανάλυση των δεδομένων και των αποτελεσμάτων 

 την ανάπτυξη και επικαιροποίηση της Μεθοδολογίας Μάθησης ECOSTEAM 

 τον εμπλουτισμό της πλατφόρμας με Εκπαιδευτικούς Πόρους (βίντεο, παρουσιάσεις, 

πειράματα, εικονικές περιηγήσεις, έγγραφα κ.λπ.) που βρίσκονται στο διαδίκτυο, στις βάσεις 

δεδομένων τους και παραδείγματα καλών πρακτικών για τα θέματα του Έργου 

 

3ο Πακέτο Εργασίας – Μαθησιακές Μονάδες τουECOSTEAM  

 την υποστήριξη της δημιουργίας Μαθησιακών Μονάδων για τη βιώσιμη αστική κινητικότητα 

και τη συμμετοχή στη διαδικασία εσωτερικής αναθεώρησης και ποιοτικού ελέγχου 

 τη συμμετοχή στο Εκπαιδευτικό Σεμινάριο 

 

4ο Πακέτο Εργασίας – Εγχειρίδιο and Σχέδιο Μάθησης 

 την υποστήριξη της πιλοτικής χρήσης στα σχολεία ως ειδικών εμπειρογνωμόνων της 

Μεθοδολογίας ECOSTEAM και βαθειάς γνώσης για την  στην αστική κινητικότητα 

 την υποβολή του ερωτηματολογίου στους Ελληνικούς ενδιαφερόμενους φορείς 

 την συνεργασία στη δημιουργία του Εγχειριδίου με σχόλια και προτάσεις 

 

5ο Πακέτο Εργασίας – Dissemination, communication and exploitation 

 την διοργάνωση Εθνικών Εκδηλώσεων στην Ελλάδα 

 τη συνεργασία για την παραγωγή και αξιολόγηση του υλικού για την παρουσίαση του 

περιεχομένου κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης και τη διάδοση της εκδήλωσης  

 τη συμμετοχή στη διάδοση, την αναμετάδοση βίντεο και συνθημάτων στα τοπικά μέσα 

ενημέρωσης μέσω του γραφείου επικοινωνίας του Δήμου 

 

Άρθρο 6 – Διακανονισμός Πληρωμών  



Ο Συντονιστής θα καταβάλλει στον Συνδικαιούχο αφού ο πρώτος λάβει την πληρωμή από την 

Ιταλική Εθνική Υπηρεσία: 

 

- πρώτη δόση: ο Συντονιστής θα μεταφέρει το ποσό των 11.840,00 ευρώ, που αντιστοιχεί στο 40% 

του προϋπολογισμού, μετά την υπογραφή της παρούσας Συμφωνίας, υπό την προϋπόθεση ότι έχει 

λάβει την προχρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή; 

 

- δεύτερη δόση: ο Συντονιστής θα μεταφέρει το δεύτερο ποσό προχρηματοδότησης αφού το λάβει από 

την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το οποίο θα είναι επιπλέον 40% του οφειλόμενου ποσού, εφόσον έχουν 

πραγματοποιηθεί δραστηριότητες που αντιστοιχούν στο 70% της πρώτης δόσης που παραδίδεται και 

υπόκεινται στην επίτευξη από τον Συνδικαιούχο των ποσοτικών και ποιοτικών δεικτών της συνάφειάς 

του, όπως ορίζονται στην πρόταση. 

 

- Το υπόλοιπο της επιχορήγησης (έως 20%) θα καταβληθεί στον Συνδικαιούχο εντός 30 ημερών 

από την παραλαβή της τελικής πληρωμής από τον Συντονιστή, με την επιφύλαξη της επίτευξης από 

τον Συνδικαιούχο των ποσοτικών και ποιοτικών δεικτών που τον αφορούν, όπως ορίζονται στην 

πρόταση. 

 

 

Άρθρο 7 – Τραπεζικά στοιχεία του Συνδικαιούχου 

Η αμοιβή που θα καταβληθεί στον Συνδικαιούχο καταβάλλεται σε ΕΥΡΩ στον τραπεζικό λογαριασμό 

του Δήμου Γλυφάδας σε ΕΥΡΩ, σύμφωνα με τα ακόλουθα τραπεζικά στοιχεία:  

  

ΤΡΑΠΕΖΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ   

Δικαιούχος Λογαριασμού Δήμος Γλυφάδας 

Ταχ. Κώδικας  16675 

Οδός και αριθμός   Άλσους 15 

Πόλη/Χώρα  Γλυφάδα – Αττική, ΕΛΛΑΔΑ 

Τράπεζα    

Διεύθυνση Υποκαταστήματος (πλήρης)   

Ταχ. Κώδικας    

Οδός και αριθμός    

Πόλη/Χώρα    

Στοιχεία Τραπεζικού Λογαριασμού   

IBAN   

ΑΡΙΘΜΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ   

BIC   

 

   



Άρθρο 8 – Τήρηση αρχείων και αναφορά  

Όσον αφορά τον Συντονιστή, και τον Συνδικαιούχο η επιχορήγηση θα λάβει τη μορφή ενός ενιαίου εφάπαξ 

ποσού (ενιαίο κατ' αποκοπή ποσό), που θα καλύπτει όλες τις δαπάνες των επιλέξιμων δραστηριοτήτων 

που συνδέονται με την υλοποίηση του Έργου. 

Όπως όλες οι επιχορηγήσεις που χρηματοδοτούνται από τον προϋπολογισμό της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

οι συνεισφορές στο πλαίσιο αυτής της δράσης πρέπει να συμμορφώνονται με τις αρχές της 

συγχρηματοδότησης και της μη κερδοσκοπίας. 

Η αρχή της συγχρηματοδότησης συνεπάγεται ότι οι πόροι που απαιτούνται για την υλοποίηση της δράσης 

δεν παρέχονται εξ ολοκλήρου από την επιχορήγηση. Η συγχρηματοδότηση μπορεί να παρέχεται με τη 

μορφή ιδίων πόρων του δικαιούχου, εσόδων που προέρχονται από τη δράση ή οικονομικών συνεισφορών 

ή συνεισφορών σε είδος τρίτων. 

 

Το ενιαίο εφάπαξ ποσό χρησιμοποιείται για την κάλυψη όλων των δαπανών που σχετίζονται με την 

υλοποίηση επιλέξιμων δραστηριοτήτων που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του Erasmus+. 

Τα δικαιολογητικά που πρέπει να τηρούν και να διαθέτουν οι δικαιούχοι σε περίπτωση είναι όλα εκείνα 

τα έγγραφα που σχετίζονται με την απόδειξη της εμφάνισης του γεγονότος που έχει παραχθεί. 

Εναπόκειται στους δικαιούχους να καθορίσουν ποια έγγραφα είναι σχετικά για να αποδειχθεί ότι οι 

δραστηριότητες πραγματοποιήθηκαν αποτελεσματικά και ότι η ποιότητα αυτών των δραστηριοτήτων 

είναι σύμφωνη με τα προβλεπόμενα στην πρόταση. 

Ο Συνδικαιούχος τηρεί αρχείο οποιασδήποτε δαπάνης που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του έργου 

και όλα τα αποδεικτικά στοιχεία και τα σχετικά έγγραφα για πέντε χρόνια μετά το τέλος της περιόδου 

που καλύπτεται από την παρούσα συμφωνία. 

Τυπικά κόστη που συνδέονται με τέτοιες δραστηριότητες θα ήταν: ταξίδια και διαμονή· εξοπλισμός· 

δαπάνες για δημοσίευση και επιμέλεια υλικού· ανάπτυξη πληροφορικής (όπως η δημιουργία ιστότοπου) 

· κόστος προσωπικού και ανθρώπινου δυναμικού· διοικητικές δαπάνες· κτλ. 

 

Ο Συνδικαιούχος υποχρεούται να υποβάλει στον Συντονιστή τις ακόλουθες εκθέσεις και δηλώσεις:  

 

• 29 Μαρτίου 2024, όλες τις απαιτούμενες πληροφορίες για την ενδιάμεση έκθεση, συμφωνημένα 

αποτελέσματα 

• 31 Μαΐου 2025, όλες τις απαιτούμενες πληροφορίες για την τελική έκθεση, συμφωνημένα αποτελέσματα 

 

Ο Συνδικαιούχος ενημερώνει αμέσως τον Συντονιστή για οποιαδήποτε καθυστέρηση στην εκτέλεση των 

δραστηριοτήτων που αναλαμβάνει στο πλαίσιο της παρούσας Συμφωνίας. 

Ο Συνδικαιούχος συμφωνεί να παράσχει στον Συντονιστή όλες τις πληροφορίες που θα μπορούσαν να 

είναι χρήσιμες για την εφαρμογή της παρούσας Συμφωνίας. 

 

Άρθρο 9 – Λήξη  

Σε περίπτωση που ο Συνδικαιούχος δεν εκπληρώσει οποιεσδήποτε υποχρεώσεις βάσει της παρούσας 

Συμφωνίας και δεν επανορθώσει την εν λόγω αποτυχία εντός 30 ημερών από τη λήψη γραπτής 

ειδοποίησης από τον Συντονιστή που την προσδιορίζει και απαιτεί τέτοια αποκατάσταση και 

ανεξάρτητα από τις συνέπειες που προβλέπονται για σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, ο 

συντονιστής μπορεί να καταγγείλει ή να ακυρώσει την παρούσα Συμφωνία. 

Εάν ο Συνδικαιούχος ή ο Συντονιστής παραβιάσει τους όρους της παρούσας συμφωνίας, το άλλο μέρος 

έχει το δικαίωμα να καταγγείλει την παρούσα Συμφωνία. Το άλλο Μέρος πρέπει να ειδοποιηθεί 

εγγράφως με συστημένη επιστολή. 



Ο Συντονιστής έχει το δικαίωμα να καταγγείλει την παρούσα Συμφωνία εάν ο Συνδικαιούχος έχει 

υποβάλει ψευδείς δηλώσεις στον Συντονιστή σχετικά με τις εργασίες που εκτελούνται ή τις δαπάνες. 

Εάν αυτή η Συμφωνία καταγγελθεί, ο Συντονιστής μπορεί να απαιτήσει από τον Συνδικαιούχο να 

επιστρέψει το σύνολο ή μέρος των πληρωμών που πραγματοποιήθηκαν βάσει της παρούσας 

Συμφωνίας. 

Η Συμφωνία θα λυθεί επίσης σε περίπτωση καταγγελίας της Συμφωνίας ή της συμμετοχής από την 

Επιτροπή. 

 

Άρθρο  10 – Τροποποιήσεις  

Αλλαγές ή τροποποιήσεις στην παρούσα Συμφωνία εγκρίνονται και από τα δύο Μέρη και τίθενται σε 

ισχύ όταν υπογραφούν από εξουσιοδοτημένους εκπροσώπους και των δύο Μερών.  

  

Άρθρο 11 – Επίλυση Διαφορών 

Σε περίπτωση διαφοράς μεταξύ των Μερών που προκύπτει από ή σε σχέση με την παρούσα 

Συμφωνία ή από δραστηριότητες που αναλαμβάνονται βάσει της παρούσας Συμφωνίας, τα μέρη θα 

προσπαθήσουν πρώτα να τη διευθετήσουν φιλικά.    

 

Άρθρο 12 – Δικαιοδοσία 

Σε περίπτωση οποιωνδήποτε διαφωνιών για θέματα βάσει της παρούσας Συμφωνίας, οι οποίες δεν 

μπορούν να επιλυθούν με φιλικό διακανονισμό, το θέμα θα πρέπει να αποφασιστεί σύμφωνα με την 

Ιταλική δικαιοδοσία.  

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ:   

Παράρτημα 1: Σύμβαση μεταξύ του Συντονιστή και της Ιταλικής Εθνικής Υπηρεσίας (Ιταλικά)  

Παράρτημα 2: Υποβληθείσα πρόταση 

Παράρτημα 3: εγχειρίδιο για το KA 2 Lump Sum  

 

 ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ 

Εμείς, οι κάτωθι υπογεγραμμένοι, δηλώνουμε ότι έχουμε διαβάσει και αποδεχθεί τους όρους και τις 

προϋποθέσεις αυτής της Συμφωνίας όπως περιγράφεται ως άνω, συμπεριλαμβανομένων των 

παραρτημάτων της  

  

Για τον Συντονιστή:  

  

  

Για τον Συνδικαιούχο:  

Confservizi CISPEL Toscana  Δήμος Γλυφάδας 

Εκπρόσωπος: Nicola Perini  

Ιδιότητα: Πρόεδρος  

Εκπρόσωπος: Γεώργιος Παπανικολάου 

Ιδιότητα: Δήμαρχος  

   

Ημερομηνία & 

Τόπος:______________________  

   

Ημερομηνία & 

Τόπος:______________________  

  

  

Υπογραφή:___________________________  

  

  

Υπογραφή:_________________________  



  

  

Σφραγίδα:  

  

Σφραγίδα:  

 

 

2. Εξουσιοδοτεί το Δήμαρχο, κ. Γεώργιο Παπανικολάου του Παύλου για την υπογραφή της σχετικής 

σύμβασης  

 

 

 

 

 

Αφού συντάχθηκε η πράξη αυτή υπογράφεται ως εξής: 

Ακριβές απόσπασμα, 

Γλυφάδα,08/02/2023 

 Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΖΟΥΒΕΛΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


